

## 纪念解放日报创刊70周年座谈会举行,李强出席并讲话

## 让党的声音传得更开更广更深入

点。探索将人工智能运用到新闻采集、生产分发、接收、反馈中,全面提高舆论引导能力。

**李强指出,做好党的新闻舆论工作,关键在人,要在打造全媒型人才队伍上有新作为。**不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,培养造就一大批全媒记者、全媒编辑、全媒管理人才。探索媒体融合发展条件下吸引人才、留住人才、用好人才的有效办法,让想做事者有机会、能做事者有舞台、干成事者有地位。广大新闻舆论工作者要努力在理论上、笔头上、口才上和融合传播上真正有“几把刷子”,切实当好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守护者。

座谈会上,解放日报社党委书记、社长李芸,上海交通大学医学院附属瑞金医院终身教授王振义院士,上海崇明根宝足球基地负责人徐根宝,解放日报上观新闻首席记者徐蒙先后作了发言。

**作为。**把加强优质内容建设摆在重要位置,在提高正面宣传质量和水平上下功夫,进一步办出特色、形成优势。坚持以内容优势赢得发展优势,着力在品质上追求专业权威,在传播上强化快捷实效,在服务上注重分众化互动化,以深度吸引人、以文化感染人、以情怀打动人、以思考启发人。紧紧围绕中心工作,精心组织宣传报道,加强权威解读和深度挖掘,传递好市委声音,反映好群众心声,报道好上海实践,营造同心同德干事业、一心一意谋发展的良好氛围。

**李强指出,要在推进媒体融合发展上有新作为。**顺应媒体变革趋势,把握媒体传播规律,朝着全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体的方向不断努力。坚持一体化发展方向,建立融合传播矩阵,让报、网、端、微百花齐放,文、图、音、视交相辉映。坚持移动优先发展战略,让解放日报与上观新闻“两翼齐飞”、相得益彰,借助移动传播更好占据传播制高

上海这座城市休戚与共,始终为城市发展鼓与呼、同人民群众心连心、与时代潮流同步伐,形成了独有的党报特色,创造了光荣的办报历史,充分发挥了党和人民的喉舌作用。

**李强指出,进入新时代,要不忘初心、牢记使命,在牢牢把握正确政治方向上有新作为。**站稳政治立场,坚决做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,唱响主旋律、坚守主阵地、传播正能量,充分发挥党报在互联网舆论场上的导向作用、引领作用。坚持党性原则,政治家办报,把正确的政治方向、舆论导向、价值取向贯穿到新闻宣传工作的全过程、各环节,让党的声音传得更开、更广、更深入。坚持为人民服务的根本宗旨、以人民为中心的工作导向,推出更多群众喜闻乐见的新闻报道,热情讴歌人民,真诚服务人民,更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

**李强指出,要在巩固壮大主流舆论上有新**

**本报讯** 70年正芳华,70年再出发。纪念解放日报创刊70周年座谈会昨天上午在上海展览中心举行。市委书记李强在会上指出,作为中共上海市委机关报,解放日报在巩固壮大主流舆论上担负着重要使命,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,守正创新、奋力前行,努力打造具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体,在推动上海新发展中展现新作为。

市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市委副书记尹弘出席座谈会,市委常委、宣传部部长周慧琳主持,市领导诸葛宇杰、方惠萍出席。中华全国新闻工作者协会发来贺信,祝贺解放日报创刊70周年。

李强指出,解放日报是一份具有光荣革命传统的报纸。70年来,解放日报始终遵循“党报姓党”的原则,与党和人民同心同德,与

## 上海市人民防空行动演练举行,李强宣布演练开始

## 加快构建强大巩固现代人防体系

应勇顾祥兵周河讲话,殷一璀等军地领导观摩演练

专结合、精干多能的新型人防专业队伍。要在协同联动促合力上下功夫,形成全社会关心人防、支持人防、参与人防的强大合力。

顾祥兵对上海人民防空工作取得的成绩给予充分肯定,他指出,上海党政军领导对人防工作高度重视,着眼人防工作新形势新任务,统筹市场与战场、军队与地方、长远跟当前的关系,主动融入军事斗争全局、经济社会发展、基础设施建设、应急管理体系,取得了显著成效。

周河指出,此次演练充分展现了上海军地的政治担当、奋斗精神、忧患意识和发展成就,期待上海在军民深度融合、国防动员建设、人民防空备战等方面,创造更加辉煌的业绩。

演练结束后,军地领导慰问参演人员。本次演练由上海警备区全程筹划、指导和协调组织,市人防办具体实施,市相关委办局、有关科研院所、企业,闵行、松江、奉贤等21家单位参与,共约470人参演,动用各型装备器材百余台(套)。

市领导陈寅、翁祖亮、诸葛宇杰、彭沉雷、徐逸波,部队领导王文立、孙颖涛、殷勇等参加观摩。

第七次人民防空工作会议精神,紧密结合上海超大城市实际,加快构建强大巩固的现代人防体系。要坚持改革创新,充分发挥上海在基础条件、科技实力等方面的优势,积极推进军民融合发展,有效履行战时防空、平时服务、应急支援职能使命,真正铸就坚不可摧的护民之盾,为上海加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供强有力的人防支撑。

本次演练根据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,以信息化条件下上海城市防空作战为背景,以多级人防指挥机构演练任务为牵引,突出对抗性、体系性、检验性,探索新装备、新手段、新战法的运用。演练重点围

**本报讯** 上海市人民防空行动演练昨天下午在位于奉贤的某消防训练基地举行。市委书记、市国防动员委员会第一主任李强出席并宣布演练开始。市委副书记、市长、市国防动员委员会主任应勇,东部战区副司令员顾祥兵,军委国防动员部办公厅主任周河分别讲话。市人大常委会主任殷一璀,上海警备区司令员张晓明、政委凌希等军地领导观摩演练。

演练前,军地领导察看了重要经济目标防护装备器材展示,详细了解我市人防建设最新成果。李强指出,人民防空事关人民群众生命财产安全、事关改革开放和现代化建设成果,要充分认识到做好新时代人民防空工作的重要意义,深入贯彻落实习近平强军思想和全国

绕“接受命令、筹划工作”“定下决心、组织协同”“发放警报、综合防护”“快速救援、联合消救”,检验了军地联合指挥、新型力量运用、实战标准要求、创新成果转化,全面展示了新时代上海人防的建设成果与实战能力。

应勇在讲话中指出,要强化政治意识、责任意识、使命意识,坚持军民融合、平战结合,推动上海人民防空高质量发展。要在人防建设强实力上下功夫,开发利用好人民防空资源,不断提高战备效益、社会效益和经济效益。要在改革创新增动力上下功夫,深化人防领域“放管服”改革,实施好科技铸盾强防工程。要在应急支援提能力上下功夫,完善人防组织指挥体系和应急预案,加快打造一支通

## “三新”精铸“护民之盾”

——上海市人民防空行动演练侧记

百米烟幕中空抛雷拦截防护,熊熊火焰前救援队大显身手,直升机、无人机、各式救援车辆在警报呼啸声中直抵现场……昨天,上海市人民防空行动演练在沪郊某训练基地举行。此次大规模人防演练,以多级人防演练任务为牵引,突出对抗性、体系性、检验性,探索新装备、新手段、新战法的运用,增强履行人民防空使命感,检验人民防空准备成效,全面展示新时代上海防空作战人防军事斗争准备建设成果。

## 新装备 高科技当“主角”

细小的红色标记闪烁在电子屏幕,“雷达侦测到不明身份无人机群,迅速查明处置”,指挥员下达行动指令。闵行区人防专业分队熟练操作由航天十二院研发的“低空神盾”无人机防空系统,对无人机群进行跟踪定位。

“高度80米,斜距770米,正向我方靠近。”目标被很快锁定。

“300米、100米、50米”,输入干扰指令后,无人机群高度逐步下降。

屏幕一转,飞手操作界面出现在大家眼前,只见无人机与飞手控制终端通信中断,飞手失去对无人机的操作控制,机群被我捕获。

“这就是刚刚‘黑飞’的无人机群”,技术人员介绍,“分布式终端”临机放置,车载式“电子围栏”机动部署,为重要目标织就了无

人机防控“金刚罩”,这只是高技术科研成果运用于上海人民防空的一个缩影。

“现代空袭作战目标定位准,软杀伤能力强,远非普通的‘防空洞’可防。”上海市人防办主任钟杰向记者介绍。上海位置特殊,地位重要,如何打造与之相称的人防力量成了萦绕在上海警备区党委和上海市人防办领导心中的问号。近年来,上海市拓展人民防空发展空间,推进实施科技铸盾强防工程,推动互联网、大数据、人工智能与人防深度融合,建设“智慧人防”,着力提升城市防空综合防护能力。

## 新手段 预警全员覆盖

一位“老人防”说:“和平年代,如何让人民群众知道人防?最直接、最有效的办法,就是拉响防空警报。”正因如此,这些年,人防战线积极推广新型多媒体警报器,预警报知手段实现了信息化。

嘶鸣的警报响彻训练基地上空,几乎同时,在场的多部手机同时接到警报短信。“敌即将对我市实施空袭,请大家不要惊慌,听从引导人员指挥,就近有序进入人防工程隐蔽。”空中巡检无人机开启持续喊话,多个波次的志愿者迅速忙碌在疏散群众的战线上。

充分利用现代科技手段组织引导民众有序进行掩蔽防护,是信息化条件下人民防空疏散行动的一大特点。针对城市人口高度聚

集、流动多的特点,上海市建立起城市突发情况应急发布平台和机制,将防空警报信号纳入全市统一的应急发布系统,实现固定音响警报信号与手机移动终端、广播电视等手段联动,以语音、文字等形式同步发放,确保民众知晓率达到100%。

## 新战法 8支队伍接力

“接上级指令,迅速进入倾倒建筑物残骸内开展搜救行动。”现场指挥员传达命令,来自供电、供水、燃气、环境监测、卫生防疫等8支队伍的近百名专业人员忙碌开来。

电力抢修专业队抢修遭空袭损坏的变电设施,恢复供电;工程抢修专业队利用大型作业机械对倒塌建筑物进行起吊清理,配合搜救;专业搜救队员和搜救犬联合搜索死伤人员;医护人员对伤员抓紧救治;环境监测分队对遭袭现场进行环境监测……

从灾害现场的救援到建筑物的供电供水恢复,从受伤人员的救治到撤出后的卫生防疫,多达几十项的救援内容,将8支专业队紧密地联系在一起,高效快速地完成了指定任务。

“适应上海应急管理体制机制调整实际,充分发挥上海地区行业门类齐全、装备技术先进的优势,调整完善人防专业队伍编组和规模”,上海市人防办有关领导介绍,目前他们正重点加快信息网络、电子防护、心理防护、无人机支援、空中救援等新型人防专业队伍建设,推进实施科技铸盾强防工程,推动互联网、大数据、人工智能与人防深度融合,提高城市综合防护科技力,全面推动“智慧人防”走深走实。

本报记者 江跃中 通讯员 程峥 樊晨

理论界庆祝上海解放七十周年  
深化新时代「上海研究」

**本报讯** 上海市理论界庆祝上海解放70周年研讨会昨天下午举行。与会专家学者表示,站在新的历史起点上,上海理论社科界要勇于担当,深入研究重大理论和现实问题,努力为上海的发展提供更高质量、更高水平的理论支撑和智力支持。

会议指出,上海解放、新中国成立以来,在党的坚强领导下,上海理论社科界在探索社会主义道路中初步形成了上海哲学社会科学体系;在推动思想解放、服务改革开放中实现了上海理论社科事业的复兴繁荣;在服务改革开放再出发中实现了上海理论社科界的新作为。

会议要求,新时代,上海理论社科界要进一步深化习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释,努力为人民做大学问、做真学问、做好学问,积极推动中国特色哲学社会科学融合发展、创新发展。要进一步深化“上海研究”,加强对上海解放、建设、改革以及未来发展的深入研究,加强对上海如何高质量、高水平服务国家战略、打响“四大品牌”、建设“五个中心”、推进超大城市党的建设等重大发展问题的深入研究,更好服务上海和全国改革发展。

市委常委、宣传部部长周慧琳出席并讲话。